

## 清华大学携手华盛顿大学和微软公司 在美国合作创建全球创新学院

美国当地时间2015年6月18日下午，为探索解决全球性挑战，由清华大学、美国华盛顿大学和微软公司合作创建的全球创新学院（Global Innovation eXchange institute，简称GIX）在美国华盛顿州西雅图正式启动。这是中国高校第一次到美国办学，也标志着中国高校在美国设立的第一个实体校区和综合性教育科研平台正式建立。

全球创新学院将由微软公司出资4000万美金作为启动资金，以西雅图地区的全新设施为基地，开辟建立新的独立校区。依托该学院，两校将在全球范围内联合招生、联合培养、联合授予学位，在跨专业融合及创新领域开展全方位教学和研究。GIX学院的首个学位课程计划于

2016年秋季开课。这是一个硕士学位项目（筹建），首批招生人数为30至35人。GIX学院还将推出更多学位及其他教育项目，以应对未来可能出现的挑战。企业和非营利组织也将积极参与其中，并在确定未来实际需求的研究领域和指导解决现实技术难题等方面提供帮助。GIX学院将设于大西雅图地区东部，毗邻大西雅图地区的多个科技走廊。学院配备一流的教学科研设施，包括计算和设计实验室、原型模拟区及协作演示区。

两校校友、教师，华盛顿州政府和企业的代表，美国当地媒体及华人媒体记者等100多人在西雅图共同见证了三方合作建设GIX学院的发布会活动。

（顾淑霞 宋培晶）

## 习近平主席向全球创新学院赠送水杉 祝福两校友谊常青 祝愿GIX茁壮成长

当地时间9月23日，中国国家主席习近平访美期间专程来到位于西雅图的全球创新学院（简称GIX）看望工作人员，并赠送水杉，祝福两校友谊常青，祝愿GIX茁壮成长。水杉是中国特有的树种，被誉为植物王国的“活化石”。

当地时间下午3时许，习近平在清华大学校长邱勇等陪同下进入会场，同清华代表团成员亲切握手。他询问了全球创新学院的情况。随后，习近平在邱勇校长、华盛顿大学安娜·玛丽·科斯校长和微软总裁布拉德·史密斯陪同下，移步会场中

心。在热烈的掌声中，习近平向全球创新学院（GIX）赠送水杉树苗。赠送仪式由布拉德·史密斯主持，他对习近平表示，今天之所以具有特殊重要的意义，是因为您能光临这里，为全球创新学院揭幕。全球创新学院使世界上两所优秀的大学走到一起，而这其中的一所，您本人是非常非常了解的。话音至此，习近平报以微笑，台下再次响起热烈的掌声。

微软公司创始人比尔·盖茨、微软首席执行官萨蒂亚·纳德拉等出席了仪式。